

罕见白腰杓鹬现身德阳 旌湖又有“稀客”上门



白腰杓鹬。李涛 摄

本报讯(记者 曾可嘉) 白腰杓鹬是鹤形目, 杓鹬科, 杓鹬属鸟类, 被我国列入《国家重点保护野生动物名录》二级, 也被列入《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》近危物种。其在我国见于东北、长江下游、华南与东南沿海、海南岛、台湾岛及西藏南部雅鲁藏布江河谷, 在四川省则属于较为罕见的鸟类。近日, 细心的德阳鸟友在旌湖金螺湾生态公园的滩涂上发现了它的身影, 这也是我市首次观察记录到白腰杓鹬。

市观鸟爱鸟志愿者协会有关负责人介绍, 白腰杓鹬是鸟友3月25日下午在市区金螺湾生态公园附近发现的。“当时我们刚刚对该河段的水鸟进行完观察记录, 正准备离开时, 细心的鸟友突然发现河道的滩涂上有一只体型较大的杓鹬类在活动。拿望远镜查看确认种类, 一

看就发现并非在我市常见的金眶鸻、青脚滨鹬这些杓鹬类, 而是一个此前没有在旌湖观察记录到的种类。经过确认, 是一只白腰杓鹬。”这位负责人说。

这位负责人分析, 此次发现的白腰杓鹬仅有1只, 应该是迁徙途中在旌湖歇脚的。他告诉记者, 成都观鸟协会会长沈尤在得知此事后表示, 白腰杓鹬在我省也不多见。这也为我市旌湖的候鸟观察记录增添了一笔。

据了解, 白腰杓鹬的体型在鹤鹬类当中较大, 与小白鹭相差无几。因其数量稀少, 且几个重点群落和整体在全球都呈下降趋势, 对其的保护工作也越来越受到关注和重视。

鸟友表示, “虽然在旌湖越冬的候鸟目前都在陆续回迁, 但最近一段时间仍能观察到很多迁徙途中到旌湖歇脚的候鸟种群, 当中有很多都是以往没有观察和记录到的。”此次白腰杓鹬现身旌湖歇脚, 直接反映出德阳旌湖生态环境越来越好, 城市管理越来越有力, 市民对野生动物的保护意识越来越强。

一个酒瓶从楼顶往下扔 男子获刑还要罚款

本报讯(记者 邱洁) 近日, 伴随着清脆响亮的法槌声, 旌阳区首例高空抛物案开庭审理并当庭宣判。被告人徐某犯高空抛物罪, 判处有期徒刑六个月, 并处罚金一千元。

据介绍, 该案发生在2023年11月, 被告人徐某与妻子因纠纷发生争吵, 妻子离家出走, 徐某到市区寻找未果, 遂前往市区某楼顶准备跳楼, 并报请民警寻找妻子。民警将其妻带至现场, 徐某在与民警、妻子谈话中, 情绪失控将饮用后的酒瓶扔下, 掉落至门口过道。当时过道属于可通行状态且附近有工人施工, 其行为已严重危害公共安全, 对他人生命安全造成严重威胁, 构成高空抛物罪。当天, 警察将徐某抓获归案。

审理中, 法官认为, 鉴于该案被告人徐某到案后如实供述自己的罪行, 且自愿认罪认罚, 因此对徐某依法从轻处罚。法院当庭进行宣判, 依照刑法第二百九十一条之一的规定, 被告人徐某犯高空抛物罪, 判处有期徒刑六个月, 并处罚金一千元。

高空抛物、坠物行为危害极大, 严重威胁人民群众的生命财产安全。《民法典》细化了高空抛物致人损害的承担责任主

体, 2021年3月1日起实施的《中华人民共和国刑法修正案(十一)》中又新增了高空抛物罪, 该罪名作为刑法第二百九十一条之二规定: “从建筑物或者其他高空抛掷物品, 情节严重的, 处一年以下有期徒刑、拘役或者管制, 并处或者单处罚金。”此外, “前款行为, 同时构成其他犯罪的, 依照处罚较重的规定定罪处罚。”

“近年来, 高空抛物、坠物事件时有发生, 严重危及公共秩序和人民群众人身财产安全。通过示范庭审的方式, 公开开庭审理旌阳区首例高空抛物案, 不仅说明高空抛物罪的危害性, 也警示人们引以为戒, 切实增强法治观念, 规范自身行为。”旌阳区法院刑庭庭长韩建表示, 下一步, 他们将更好发挥法院职能, 通过示范庭审的方式, 推动市民形成自觉守法、学法、守法、用法意识, 营造良好的法治氛围。

当天, 旌阳区司法局组织了上百名辖区居民现场观摩庭审, 近距离接受法律的熏陶, 体验“沉浸”普法, 感受法治威严。该局相关负责人表示, 下一步将联合各部门单位, 进一步创新多种普法形式, 不断增强普法活动的针对性和实效性, 助力辖区公民法治素养提升赋能增效。

一辆“火车”在路上行驶 司机居然还不知道

本报讯 小型货车车厢不慎着火, 驾驶员竟毫不知情, 继续在路上“狂奔”。幸好公安民警发现及时, 和热心市民一起快速灭火, 才避免了一起险情发生。

日前, 绵竹市公安局孝德派出所民辅警在护送辖区学生前往年画村开展春季实践活动时, 发现一辆正在行驶的小型货车车厢起火, 一路冒着滚滚浓烟。由于火势较大, 情况危急, 民警立即上前拦下货车, 并指引驾驶员停靠路边, 同时快速疏散路边学生, 与热心市

民一起对着火部位进行扑灭, 并将货物搬移。

为防止着火点再次复燃, 随后, 民警对零星火点不间断浇水, 直到火被全部扑灭。因处置得当, 货车驾驶员生命财产安全得到有效保障。面对民警齐心协力帮助, 驾驶员连声道谢。

民警提醒广大驾驶员, 运送易燃物资, 一定要注意安全运输, 及时检查, 避免发生安全事故, 造成不可挽回的损失。

周韵

一天之内连偷3部手机 盗贼很快被抓获

本报讯(记者 曾可嘉) 前不久, 市公安局旌阳区分局旌阳派出所通过对近段时间的手机盗窃案件进行研判和串并, 成功将多起案件一次性破获, 在抓获窃贼的同时追回了被盗手机。近日, 一场返赃仪式在派出所举行, 失主从民警手中接过失而复得的手机, 喜悦之情溢于言表。

据办案民警介绍, 前不久, 市民李女士在市区文庙广场附近逛街时发现随身携带的手机不翼而飞, 急忙前往派出所报案。当她详细介绍情况时, 民警发现相似的警情当日竟有3起。

随后, 派出所民警迅速出动, 根据报案人提供的信息展开了调查。经过深入分析, 他们发现这些案件当天几乎都发生在市区文庙广场附近, 且均在白天人员密集区域内, 而受害人均是在毫无察觉的情况下遭遇盗窃。基于这些特点和现场情况, 民警推断这3起盗窃案可能由同一人所为。

通过数个小时的现场走访和周边监控调取, 民警发现一名男子与受害人都

有过接触, 初步判定此人嫌疑较大。民警迅速核实了该男子的身份信息, 经调查得知, 该男子姓姚, 有吸毒和盗窃前科。为避免惊动嫌疑人, 民警顺藤摸瓜, 一路追踪至他销赃的地点, 并锁定了帮助其销赃的周某。

在所有情况都调查清楚后, 派出所立即展开周密布控。行动当天上午, 民警于市区海正广场将涉嫌收赃的犯罪嫌疑人周某抓获。

据嫌疑人周某供述, 他与姚某早有交情。前段时间, 周某以极低的价格从姚某处收购了3部疑似被盗手机, 并藏匿在家中等待出手。随后, 民警前往周某家中, 成功搜出了这3部手机。

确认姚某和周某的违法犯罪事实后, 旌阳派出所将案件的基本情况和犯罪嫌疑人身份信息移交分局特巡警大队, 组织便衣警力展开追踪。经过便衣警员的进一步追查, 当天中午, 嫌疑人姚某被成功抓获。



拆除现场。部门供图

“悬吊吊”挂了好几年 居民们总算安心了

本报讯(记者 曾征) 近日, 随着市住建局协调组织的吊车进场施工作业, 困扰周边小区居民多年的太平洋国际社区项目塔吊终于被安全拆除。

此前, 有市民通过拨打德阳市12345热线表达担忧。据该市民反映, 他所在小区后面的高楼已“烂尾”多年, “塔吊的塔臂悬挂在小区的3栋和4栋上空, 风大的时候来回摆动很危险。”他迫切希望有关部门将塔臂固定或整体拆除, 解决小区居民一块“悬挂心病”。

群众安全无小事。经市民服务工作联席会议部署安排, 由市民服务中心协调市住建局、德阳经开区前往现场查勘。经调查, 太

平洋国际社区项目由于商品房开发暂停等历史原因, 已于2017年申请暂停施工, 停工后塔吊未及拆除。目前该项目塔吊已超出使用年限, 加上长期未进行维护保养, 确已严重影响周围群众生命财产安全。为了确保塔吊安全拆除, 市住建局组织召开塔吊安全隐患整改现场协调会和排危拆除方案研讨会, 就塔吊拆除方式、潜在风险等进行充分讨论, 并对拆除过程中的应急保障进行桌面推演。

当天早上8点, 塔吊拆除工作正式开始, 德阳经开区管委会全程做好应急保障工作。经过紧张细致的施工, 当天下午3点, 太平洋国际社区塔吊排危拆除工作顺利完成, 附近小区的居民们终于放心了。

跟着“网恋男友”炒股票 大姐被骗35万元

近日, 张大姐来到市公安局经开区分局龙泉山路派出所, 将一面印有“公正执法、热心为民、雷霆出击、破案神速”的锦旗送到办案民警手中, 激动万分地说: “你们太尽职了, 为我们老百姓奔波, 真是辛苦了!”

今年已经57岁的张大姐是乐山山人, 现居德阳, 已离异多年, 退休后的她喜欢上网。今年1月上旬, 张大姐在某婚恋微信公众号上发布了自己交友征婚的信息, 很快便有人自称是该婚恋公众号的“客服”加其微信, 并称按照张大姐的交友要求, 为其推荐了一名叫李某的男子。

随后, 该男子主动添加张大姐的微信。从对方的谈吐中, 张大姐觉得对方是一名社会精英。通过每日的嘘寒问暖, 张大姐彻底沦陷在“爱人”的温柔乡里, 短短几日, 两人便确立了恋爱关系。虽然“爱情”来得突然了些, 张大姐对其还是十分满意。

后来, 准男友李某告诉她, 有路子可以发大财。该男子自称有朋友在证券公司上班, 有炒股的内部消息, 并在微信小程序搜索某区块链交易平台进行投资。该男子以工作忙为由让张大姐帮忙在该平台进行投资, 不久就说自己赚到不少钱。张大姐听到赚钱这么快就心动了, 主动提出申请账号进行投资。张大姐通过该平台“客服”提供的银行账户转账充值进行投资, 前后共计转账35万余元。

然而, 等到可以提取收益的那天, 张大姐突然发现平台根本无法提现。张大姐当即与该男子联系, 而曾经无话不谈的“男友”已将她的微信、电话全部拉黑, 如同人间蒸发一般, 根本联系不上。意识到被骗, 张大姐来到龙泉山路派出所报案。

该所民警接到报案后, 通过缜密调查, 研判分析出嫌疑人李某的行动轨迹和动向, 组织民警成立工作组连夜奔赴广州, 将李某抓捕归案。经讯问, 犯罪嫌疑人李某对骗取张大姐35万余元的犯罪事实供认不讳。

案件破获后, 为及时挽回受害人损失, 侦办民警积极开展追赃挽损工作, 现已及时将追回的被骗资金17万元退还给张大姐。

本报记者 文潇

你好文明

JINGYANG 高质量创建 全国文明城市

1. 各行其道 主动礼让 文明交通我做起
2. 一盔一带 一车一牌 文明出行新风尚
3. 统一朝向 线内停车 文明停车城市美
4. 垃圾入箱 杜绝抛洒 文明行为我践行
5. 降低噪音 遵守秩序 文明健身皆欢喜
6. 礼貌沟通 用语得体 文明礼仪我先行
7. 崇尚勤俭 反对浪费 文明用餐齐行动
8. 外出拴绳 清理便溺 文明养宠抓细节
9. 楼门整洁 楼道畅通 文明楼宇共建设

「一举一动树文明形象
一点一滴展城市风采」

文明健康·有你有我
做一个文明的德阳人
LET'S BE A CIVILIZED PERSON

一盔一带 一车一牌 文明出行 新风尚

德阳市公益广告获奖作品:《你好文明》 作者:李婕 蒋晓然
德阳市高质量创建全国文明城市指挥部办公室